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Sekretarz Stanu
Paweł BEJDA

BMON-WP.053.669.2024/In-233-24/SW,IŚ
Warszawa, 27.11.2024 r.      

Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: Interpelacji nr 5302 Pana Posła Mariusza Błaszczaka w sprawie reformy szkolnictwa 
wojskowego

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 5302 Pana Posła Mariusza 
Błaszczaka w sprawie reformy szkolnictwa wojskowego, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych 
informacji. 

Ustawa z dnia 20 lipca 2018 r. Prawo o szkolnictwie wyższym i nauce (Dz. U. z 2024 r., poz. 1571 z późń. 
zm.) w art. 16 ust. 3 stanowi, że wyraz „uniwersytet" jest zastrzeżony dla nazwy uczelni akademickiej 
posiadającej kategorię naukową A+,A albo B+ w co najmniej 6 dyscyplinach naukowych lub 
artystycznych, zawierających się w co najmniej 3 dziedzinach nauki lub sztuki. Aktualnie Akademia Sztuki 
Wojennej nie spełnia przedmiotowych wymagań formalnych. W ramach transformacji Akademii 
w Uniwersytet Bezpieczeństwa Narodowego zostaną utworzone lub wyodrębnione nowe dyscypliny 
naukowe, w wyniku czego – między innymi - Uniwersytet dostosuje się do wymogów określonych w ww. 
art. 16 ust. 3.

W odpowiedzi na pytania dotyczące Akademickiego Centrum Analiz Strategicznych (ACAS) informuję, że 
tworząc koncepcję ACAS przeprowadzono stosowne analizy i założono, że jednostka ta powinna 
skutecznie wypełniać istniejącą lukę w procesie analitycznym, unikając dublowania kompetencji 
z innymi placówkami naukowymi, dydaktycznymi, eksperckimi w obszarze bezpieczeństwa i obronności 
państwa, jednocześnie stanowiąc ich komplementarne uzupełnienie. Aktualnie w Polsce w obszarze 
analityczno-eksperckim nie występuje podmiot, który świadczyłby kompleksowe opracowania w tym 
zakresie. W Centrum Analiz Strategicznych jest zatrudnionych na umowę o pracę kilkanaście osób.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA

/dokument podpisany kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
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